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Gebührenordnung für Präqualifikationsdienstleistungen 
nach VOB/A bzw. EU-VOB/A 

 
Stand 01.01.2021 

 
1 Antragsgebühr - einmaliger Basispreis   330,00 € 
2 Einmalige Gebühr je Leistungsbereich 99,00 € 
3 Vorvertrag (Personalisierung aller Formulare + HR-Auszug) 31,00 € 
4 Jahresgebühr Basispreis pro Registernummer inkl. HR 399,00 € 
5 Jahresgebühr je Leistungsbereich exkl. Referenz 76,00 € 
6 Referenzgebühr pro Leistungsbereich p.a. 12,00 € 
7 Rabattsatz für Firmen bis zu 4 gewerbliche Mitarbeiter 15% 
8 Jahrespauschale pro Vollmacht  75,00 € 
9 Aktualisierung Sozialkasse Gerüstbau 150,00 € 
10 Serviceeinheit (für Zusatzleistungen gemäß Katalog) 35,00 € 

 
 
ANTRAGSVERFAHREN 
 
Ad. 1   Die Leistungen für das Antragsverfahren umfassen 

 Erfassung der Stammdaten  
 Überprüfung aller für die Präqualifikation erforderlichen Nachweise 
 Einpflegen der entsprechenden Unterlagen nach aktueller Leitlinie 
 Erstmalige Übermittlung des kompletten Datensatzes an den Verein für die 

Präqualifikation von Bauunternehmen e.V. (PQ-Verein) zur Freischaltung in das 
amtliche Verzeichnis präqualifizierter Unternehmen  

 Erstellen einer Bescheinigung mit der amtlichen Registernummer als Nachweis für 
die Teilnahme an öffentlichen Ausschreibungen 

 
Ad. 2   Gebühr für die Einrichtung jedes einzelnen Leistungsbereichs  
 
Ad. 3   Komfortpaket  

 Vorprüfung wesentlicher Teilnahmekriterien  
 Erstellen eines aktuellen HR-Auszugs 
 Antragspersonalisierung der Formblätter 

 
 
JAHRESRECHNUNGEN 
 
Ad. 4 Die Jahresgebühr umfasst die Leistungen der PQ-Stelle nach der Erstpräqualifikation für 
jedes weitere Folgejahr. Die Aufrechterhaltung beginnt mit dem Tag der Erstpräqualifikation.  
Die Leistungen umfassen: 

 Aktualisierung und Aufrechterhaltung aller für die Präqualifikation erforderlichen 
Nachweise, exklusive Referenzen  

 Information über ablaufende Dokumente per E-Mail (elektronisches 
Vorwarnsystem) 

 Übermittlung von entsprechenden Updates an den PQ-Verein zur bestehenden 
Eintragung in das amtliche Verzeichnis präqualifizierter Unternehmen 
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 Zugang zur VMC Datenbank für den gesicherten Datenaustausch 
 Bereitstellung aller aktuellen Unterlagen als Sammel-PDF 

 
Ad. 5   Gebühr für die Aufrechterhaltung jedes einzelnen Leistungsbereichs 
 
Ad. 6   Jahresgebühr pro eingestellte Referenz und Leistungsbereich 
 
Ad. 7 Für Unternehmen mit bis zu vier gewerblichen Mitarbeitern und Firmensitz in der 
Bundesrepublik Deutschland gewähren wir den angegebenen Rabatt für Antrags,- und 
Jahresgebühr inkl. Leistungsbereiche. Zur leichteren administrativen Abwicklung ersuchen wir um 
Bekanntgabe der firmeneigenen gewerblichen Mitarbeiterzahl bei Antragstellung. 
 
 
ZUSATZLEISTUNGEN 
 
Ad. 8 Für Firmen, die der VMC eine Vollmacht erteilen, werden im Namen des Auftraggebers 
periodische Abfragen durchgeführt und die jeweiligen Dokumente evident gehalten.  
 
Ad. 9 Monatliche Aktualisierung der Sozialkassendaten Gerüstbau 
 
Ad. 10 Für Zusatzleistungen, die nicht in der Jahresrechnung enthalten sind, stellen wir je nach 
Aufwand Serviceeinheiten in Rechnung 

 Dokumententausch je Dokument 1 
 Cancelgebühr 3 
 Zusatznachweise 1 
 Stammdatenänderungen 1 
 Stilllegung p.a. 3 

 
 
Sämtliche Beträge verstehen sich netto zzgl. Umsatzsteuer nach den gesetzlichen Bestimmungen. 
Änderungen der Gebühren bleiben vorbehalten. Es gelten die Allgemeinen Geschäfts- und 
Nutzungsbedingungen (AGB) der VMC Präqualifikation GmbH in der jeweils aktuellen Fassung, 
abrufbar unter www.praequalifikationbau.de. 
 
Im Übrigen werden für Konzerne / Unternehmensgruppen mit nationalen und internationalen 
Niederlassungen auf Wunsch individuelle Angebote erstellt.  
 
 
 
 
Kontakt: 
Tel:      0800 5800 300          Deutschlandweit gebührenfrei 
Fax:      0800 5800 300 9      Deutschlandweit gebührenfrei 
Tel:      +43 1 95603 84        Wien 
@:        office@praequalifikationbau.de                                                Wien, am 01.01.2021 


